

# “一带一路”河南艺术展演周鹤壁站演出(学生专场)举行 700多名学生感受异域风情

晨报讯(记者 岳珂)5月18日下午,由市文广新局承办的“一带一路”河南艺术展演周鹤壁站演出(学生专场)在市艺术中心举行。来自新加坡南华儒剧社、马来西亚国立艺术大学舞蹈团的成员为大家献上了精彩的演出,天山小学700多名学生到场观看。

“很高兴孩子们能有机会接触国外的文化艺术。”带队老师邢清平告诉记者。

新加坡南华儒剧社成员为学生们献上了由神话故事改编而来的潮剧《画皮》,演员们唱腔优美、感情充沛、眉目传神,剧情环环相扣、引人入胜。舞台灯光加上优美的动作,尽管语言不通,但大家看得很专注。天山小学二年级一班的原玺词今年8岁,虽然听不懂演员的唱词,但她很喜欢这场演出。“很精彩,以前没看过这种形式的戏曲,感到很



潮剧《画皮》剧照 晨报记者 岳珂 摄

新奇。”原玺词说,她平时也学舞蹈,相比之下她更喜欢马来西亚国立艺术大学舞蹈团成员带来的舞蹈,“我学过民族舞和拉丁舞,希望有机会能学马来西亚的舞蹈。”

马来西亚国立艺术大学舞蹈团成员表演了三段舞蹈。印度四大古典舞之一《婆罗多舞》节奏欢快、感染力强,演员们展现了印度古典舞特有的风情与韵味;《马来民族舞》把马来西亚不同风格的民族舞串联在一起,演员们时而优美柔和,时而快速有力,将马来西亚青年男女的潇洒与阳刚、俏丽与轻盈演绎得淋漓尽致。

天山小学刘婧老师是第一次接触潮剧和马来西亚的舞蹈,她觉得这场演出意义非凡。“整场演出给人的感觉非常好,足不出户就能体验异域风情,对孩子们以后的艺术学习很有益处。”

## 我市文艺工作者和新加坡、马来西亚同行进行交流 让外国友人领略中华艺术魅力



马来西亚国立艺术大学舞蹈团部分成员学习旗袍走秀 晨报记者 岳珂 摄

晨报讯(记者 岳珂)5月18日上午,来鹤壁演出的新加坡南华儒剧社和马来西亚国立艺术大学舞蹈团成员到市群艺馆参观我市基层文化活动。当天上午,他们依次参观了合唱教学、旗袍走秀、二胡演奏等群众文化艺术项目。

在一楼舞蹈教室内,20多名女子身着红色旗袍走秀,她们笑容温婉、仪态端庄,尽情展现古典东方美。这种新奇的表演形式让从新加坡、马来西亚远道而来的外国友人感受到了中华艺术的魅力。马来西亚国立艺术大学舞蹈团的部分成员还学习了旗

袍走秀。

我市群星舞蹈团带来的舞蹈《共同的我们》、金孔雀葫芦丝艺术团演奏的《映山红》《月光下的凤尾竹》、市群艺馆工作人员的二胡演奏《万马奔腾》,让新加坡南华儒剧社和马来西亚国立艺术大学舞蹈团的成员看得如痴如醉。欣赏演出的同时,他们还与我市文艺工作者进行了探讨和交流。

在二楼舞蹈教室内,马来西亚国立艺术大学舞蹈团的成员临场发挥,跳起了地方舞蹈,现场掌声不断。

## 鹤壁之行让我感受到了中国美 ——访马来西亚国立艺术大学舞蹈团领队殷朗夏·阿凡提

晨报记者 岳珂 文/图



殷朗夏·阿凡提

5月18日,马来西亚国立艺术大学舞蹈团领队殷朗夏·阿凡提参观市群艺馆后很兴奋,浓厚的文化氛围深深吸引了第一次来鹤壁的他。“没想到这座城市这么漂亮,这里的人民十分热情。”殷朗夏·阿凡提说。

“他们的精彩演出让我觉得鹤壁的文艺活动不仅种类丰富,文化氛围也很浓厚。”殷朗夏·阿凡提说,他早就听说过中国的旗袍,看到旗袍走秀后他眼前一亮,感受到了中国传统文化的美。气势磅礴、感染力强的二胡演奏《万马奔腾》,让他听得热血沸腾、如痴如醉。

除了文艺演出,让殷朗夏·阿凡提难以忘怀的还有中国的美食。殷朗夏·阿凡提说,他回国后要把在鹤壁的所见所闻宣传出去,希望能再来鹤壁演出。

## 情系中国,根在华夏

——访新加坡南华儒剧社社长卓林茂

晨报记者 岳珂 文/图



卓林茂

“我一直很喜欢中国的传统文化,也希望把这些文化在新加坡推广开来。”5月18日,新加坡南华儒剧社社长卓林茂接受记者采访时表示,尽管他出生、成长在新加坡,但他从小就知道,他的根在华夏大地。

卓林茂说,他的父母早年移民新加坡,在家庭氛围的影响下,他自小就很喜欢中国的传统文化,其中就有潮剧,广东的潮剧在新加坡已经有百余年的发展历史。成年后,他和同在新加坡的华人一起成立了南华儒剧社,主推广东省的潮剧。这些年,他和剧社成员的足迹遍布多个国家。

“今天看了鹤壁文艺团体的精彩演出,让我更加感受到这里是艺术发展的沃土。”卓林茂说,他会一如既往地在国外推广潮剧等中国文化艺术,也欢迎鹤壁的艺术团体到新加坡演出,让新加坡人民感受鹤壁特色文化艺术的魅力。

## 鹤壁市 南阳商会成立

晨报讯(记者 任敬)5月19日上午,中华商圣文化与儒商始祖文化经济高峰论坛暨鹤壁市南阳商会成立大会在鹤源饭店举行,商会成员与国内多地的南阳商会代表、我市友好商协会代表等200余人参加。

鹤壁市南阳商会是在鹤壁的南阳籍非公有制经济人士共同组建起来的具有法人资格的社团组织,接受主管单位市工商联和登记单位市民政局的指导、管理和监督。据商会初步统计,目前在鹤壁的南阳人有2万至3万人,开办的企业有上百家,涉及建筑、光伏、汽车、物流、化工、再生材料、餐饮、文化传媒、网络科技等行业,每年为上千人提供就业岗位。

鹤壁市南阳商会成立后,将充分发挥商会联系广泛的优势,整合宛商资源,聚集宛商能量,立足鹤壁、情系南阳,结合中华商圣文化与儒商始祖文化,以“传播商圣文化,弘扬儒商精神”为使命,以“聚力创新,共享共赢”为核心理念,通过积极组织招商引资、商务考察、文化交流、会员培训等活动,努力成为两地政府和企业沟通交流的桥梁和纽带,打造所有南阳人在鹤壁的“温暖之家”。

会上,鹤壁市、南阳市两地代表纷纷表达了对鹤壁市南阳商会成立的美好祝愿和商户发展的坚定信心。鹤壁市南阳商会名誉会长贾身聚,执行会长兼秘书长李进上台接受牌匾。

在随后进行的中华商圣文化与儒商始祖文化经济高峰论坛中,《范蠡》作者夏廷献、子贡儒商创新发展研究会常务理事兼秘书长张献斌和省社科院副院长刘道兴先后为大家作了精彩演讲,分别介绍了范蠡、子贡的不凡经历,深入分析了现代企业家如何向两位先人学习,如何将商圣文化与儒商始祖文化价值转化为实际价值,更好地服务社会。现场气氛热烈,掌声不断,大家纷纷表示,三位专家的精彩分享让他们深深地感受到了文化的力量,对今后的发展很有帮助。

李进说,商会是一个具有乡情味儿和地域性的企业联盟,通过商会,企业之间不仅可以更好地做到优势互补,还可以在扶贫和慈善捐助等方面开展合作,更好地为社会做贡献。